

# 七年唱响慈善助学品牌

## 以爱之名 点燃梦想 慈善助学活动让1500余名贫困学子圆了上学梦

本报记者 宁惠 通讯员 田贵学

作为一个爱心企业，我们一直秉承着致富思源，助学扶贫，关爱弱势群体，关心社会公益事业作为己任，在企业发展壮大时不忘回报社会，慈善助学活动开展七年来，我也一直坚持到现在，除了捐助10万元以外，还一对一帮扶了三名考起大学的贫困学生，圆他们的大学梦，这也是我们应尽的义务。8月26日，张家界珈宇小书童教育培训学校创始人覃跃进在第七届以爱之名·点燃梦想慈善助学活动中感慨地说道。活动当天，永定区慈善助学共对421名贫困大学新生及在读贫困大学生，每名一次性资助现金5000元，对品学兼优的贫困高中生每名一次性资助现金4000元。

不让一名学生因家庭贫困而辍学。这是永定区委、区政府以及各部门、企事业单位及社会各界热心人士的共同心声和美好愿望。开展慈善助学活动旨在弘扬乐善好施、扶贫济困的传统美德，动员永定区各企事业单位积极参与，筹集更多的善款为贫困学生排忧解难，推动该区慈善事业发展，确保永定区无一名学生因家庭贫困而辍学。该区每年资助的主要资助对象为永定区籍贫困大学新生、高中生、在读大学生。

以爱之名·点燃梦想慈善助学活动发源于2013年，是当地政府、媒体、民众三方合力打造的最具本土特色的全省知名公益品牌，已成为永定区关注民生、关心教育、关爱学子的德政工程，成为体现爱心、温暖人心、凝聚信心的民心工程，成为汇集



社会资源、凝聚社会力量、奉献社会关爱的慈善品牌。7年以来，200多家单位、2万余名爱心人士累计捐赠善款800多万元，共资助贫困学生近1500名。此次金秋慈善助学永定区共资助421名贫困学生，其中永定区委统战部组织的泛海助学资助学生104人、永定区慈善总会资助学生161人、共青团永定区委资助学生33人、永定区总工会助学计划资助学生12人、永定区残联助学计划资助学生4人、永定区阳光助学计划资助学生107人。

经过七年的锤炼与实践，现已成为汇集社会资源、凝聚社会力量、奉献社会关爱的永定品牌慈善工程。特别是今年的8月20日和8月22日，该

区再次在户外开展慈善助学募捐活动，现场捐款的市民和游客络绎不绝，场面异常火爆，两次户外活动现场，共收到捐款10570.5元。

活动过程中，涌现出一幕幕感人的场景。邓舒蕾毕业于市民中，今年她以553分成绩考入了云南民族大学，但是由于家里五年内连续遭遇2次严重意外事故，母亲因车祸落下二级伤残，刚大学毕业走上工作岗位的大姐不幸摔伤脊椎骨卧病在床，一家人的生活蒙上了浓重的悲伤与阴影，这封大学录取通知书，让这个早已掏空了的家悲喜交加，高昂的学费成了她追逐大学梦的障碍，张家界园林广告公司总经理黄雪松知道这个情况后，第

一时间和张家界之声取得联系，愿意对邓舒蕾进行一对一捐助。义演现场，黄雪松见到了这位追梦女孩儿，并承诺会承担她大学期间所有的学费，他希望邓舒蕾能安心上学，将来成为国家栋梁之才。邓舒蕾表示，她会带着这份期望，努力学习，四年后给自己以及对帮助过的爱心人士交上一份完美的答卷。

作为一名校长，作为一名家长，作为一名母亲，看到这些孩子如此奋发努力，自强不息，我有责任、有义务去帮助这些贫困学生圆大学梦，陈真，你也放心去读书，我帮你圆梦。永定区揭秘英语培训学校校长王萍紧紧握着贫困学生陈真的手，鼓励他好好去读书。

主持人深情的呼吁，屏幕上一个个感动的瞬间，一幕幕温馨的场景无时无刻不感染和触动着现场每一位群众的心。来自社会各界的爱心企业、单位和爱心人士纷纷慷慨解囊奉献爱心，用温暖和爱心奏响了一曲扶贫助学的无私奉献之歌。现场有近200家单位及个人现场捐款267万多元。

永定区委书记祝云武表示，该区将进一步全力推行阳光助学、补齐天窗、化解大班额等教育扶贫举措，明确时间节点，加强教育扶贫政策的宣传力度，提高群众的知晓度和满意度。多渠道筹措资金，多途径扶贫解困，用好用管好每一笔善款，健全慈善助学金专款专用、定期回访等制度，增强公开性和透明度。让社会放心，让群众满意。



# 开放发展绘就出彩中原

新华社记者 宋晓东 刘高阳

50多吨河南产的莲花味精装入集装箱，从周口港登船，由沙颍河出发进入淮河，经京杭大运河达上海港出海，直奔目的地尼日利亚。从中原到世界，这条海上丝绸之路再次勾勒出了河南开放发展的轨迹。

近年来，河南抓住对外开放和一带一路发展机遇，推动开放发展，从内陆腹地走向了开放前沿，以高水平开放促进高质量发展，绘就更加出彩的中原图景。

做强枢纽 内陆中原走向开放前沿

不沿边、不临海，身居内陆腹地曾是河南对外开放的一大劣势。但近年来，河南借助区位优势，做强、做大枢纽，深度融入一带一路，构建起了对外开放的大通道，不断擦亮开放发展的新名片。

2014年，郑州卢森堡国际货运航线开通，架起了一条横贯中欧的快速通道。5年间，航班由每周2班加密至最高每周23班，通航点由郑州、卢森堡增加到了芝加哥、米兰、伦敦等14个城市，航线覆盖三大洲的23个国家100多个城市，河南从曾经的铁路十字路口变成国际综合枢纽。

大枢纽 带动了大物流。目前郑州机场拥有进口水果、冰鲜水产品、食用水生动物、冰鲜肉类、澳洲活牛、国际邮件经转等6个指定口岸和

跨境电商业务，成为企业青睐的物流中心。上海邦达天元国际货运有限公司负责人郭黎民说，郑州航班多、航线丰富、清关效率高，货物从国外运进后可以快速转运，联通全国。

借助枢纽优势，河南开放之门越开越大，通道枢纽、口岸平台联通世界。河南已同200多个国家和地区建立了经贸往来，2018年，郑州机场完成货邮吞吐量51.5万吨，稳居中部地区第一位，2019年一季度河南对一带一路沿线国家进出口总额达218.9亿元。

四条丝路 联动提升开放效应

深夜的郑州机场，车辆来来往往，飞机轰鸣声此起彼伏，一片繁忙。空中丝路不仅打开了河南开放的大门，也带动着陆上丝路、海上丝路和网上丝路的发展，四条丝路协同并进，拓展了开放格局，也在融合中提升开放效应。

今年8月初，首班从俄罗斯出发的中欧班列（郑州）从莫斯科到达郑州，中欧班列（郑州）正式开通俄罗斯新线路，境外目的站点增至7个。自2013年中欧班列（郑州）开行以来，6年间这条陆上丝路织线成网，货运量明显提升。2019年上半年，中欧班列（郑州）开行班次同比增加近一倍，郑州海关共监管中欧班列（郑州）539班、货运量23万吨、货值107.9亿元，同比分别增

长90.5%、57.9%、11.5%。

铁路枢纽对接沿海港口的海上丝路也越来越顺畅。目前郑州至连云港、青岛、天津等港口的海铁联运班列累计开行超过200班，随着内河水运建设的加大，预计到今年底河南新增港口吞吐量将达到2500万吨。

陆、海、空三条丝路与跨境电商的紧密结合，一条网上丝路让河南实现了买全球、卖全球。在郑州跨境电子商务综合试验区，来自全国的商品从这里销往世界，来自全球的货物在这里发往全国。目前，郑州已成为国内最大的进口化妆品、保健品、食品跨境电商交易基地，交易额分别占全国的65%、50%、34%，在河南保税园区备案企业达1200家，服务企业4万多家，业务辐射全球196个国家和地区。

空中、陆上、网上和海上丝绸之路四路并进，连天接地、陆海相通，释放出开放发展的乘数效应：2018年来河南外国人增长了2倍；2019年河南投洽会吸引了1.5万名境内外客商，463个项目签约超过4226亿元，贸易成交超过80亿元。

开放引领发展 激发创新活力

在北欧，宇通的纯电动客车开进冰岛、丹麦街头；在缅甸，宇通建造了13万平方米的组装厂；在拉美，宇通客

车在古巴市场占有率位列前茅。到2018年底，公司已经累计出口超过64000辆客车，是国际客车的主流供应商之一。宇通客车海外市场部副部长常浩说。

开放引领发展，宇通客车仅仅是一个缩影。近年来，在更快融入经济全球化浪潮的进程中，河南不断完善全球贸易体系、科技创新体系、开放政策体系，努力构建着开放型经济体系。濮阳市牵手美国通用电气公司，努力打造全国重要的风电设备制造基地；郑煤机收购德国博世集团的电机业务，成功实现转型；中原内配通过与英国吉凯恩集团、德国莱茵技术集团强强联合，成为亚洲最大的气缸套生产企业。

走向全球市场、对标国际通行规则的进程，也倒逼河南加快改革步伐：自贸区推行一站式办理所有通关手续，压缩了三分之一的通关时间；率先实行三十五证合一，让信息多跑路、企业少跑腿；政务服务一次办妥、企业服务一码通，提升政府效能，改善营商环境。

河南省发展和改革委员会主任何雄说，开放的河南更精彩，未来还要进一步优化开放环境，创新体制机制，牢牢抓住新一轮对外开放的战略机遇，以全面开放带动河南在中部崛起中更加出彩。